
下野市在住の外国人の目には
どう 見えるの？
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ジョ セフ 先生

下野市における在住外国人の国籍別人口
（ 下野市住民基本台帳： H.28.7.1現在）

5年前の1.5倍!!
　若干肌寒い梅雨空の６月に取材を実施し、編集会議を数回重ねて
やっと終盤になってあとは編集後記を仕上げるばかりになりました。

…時期はちょうど酷暑真っ盛リ、オリンピックと高校野球も真っ盛り

…早く仕上げて観戦しなくては 。

…　健康遊山というべきか 、山に親しむ機会がまたまた増えた。思

えば20代の頃山ガールだった私は自然を歩くことを大切にしてき
た様に思う。今はスケッチを楽しみにしている。今夏、山の日制定
で大いに盛り上がった日本列島。次はどこに行こうかな？

　日本で生活している外国の方が日本のジェンダーを体感し、私

達では普通と感じていた考えの違いをあらためて感じ取る事がで
きました。
　良い面も悪い面もあると思いますが、この下野市で住んでいる

方がより良く生活できる環境の啓発をしていきたいと感じました。

　異国民文化にふれ、外から見られている自分達を客観視出来まし

た。自画自賛できる生活を送りたい未来を想像すると自ずとそう
なってしまう。それより、周囲に心を向けようと感じました。

　この情報紙編集に携わり、男女共同参画の問題山積だと感じて
います。無理のない範囲で何ができるのか、時々振り返り考えて
みたいと思います。ありがとうございました。

編集後記

世の中グローバル化!!

　 グローバル化の進展に伴い､下野市在住の外国人が増加しており､身近なところ

で外国の方と接する機会も多くなりました｡お互いの文化の違いに触れ､戸惑うことも

あるかもしれません｡しかし､日本の良いところを伝えながら､他国の文化、慣習を理解

し､柔軟な心で受け入れることが国際化につながっていくのではないでしょうか｡

　 平成28年4月にスタートした「 第二次下野市男女共同参画プラン」では、外国の方も

安心して暮らせる下野市をめざし､文化・言語・

価値観の違いにより困難を抱えることがないよう､

環境の整備に向けた取組を推進しています。

“ ”みんなが わかちあう 大切さを持って、男女が協力しながら、
男女共同参画社会をつくっていけたとの願いが込められています。

タイトル由来

中川美恵子／小幡洋子／和氣節子／木村諦四／渡邊喜正

下野市には、およそ30か
国、約600人の外国の方が
在住しています｡市の人口
が約6万人ですので、およそ
100人に1人が外国の方と
いえます。

平成23年には､下野市に住
んでいる外国の方は約400
人でしたが､この5年間で
600人まで増加しました｡学
校やスーパーなど市内でも
外国の方にお会いする機会
が多くなりましたね｡

祇園小学校

マヌエル 先生

 下野市役所で働いている

国際交流員のマシアスです｡

　 様々 なイベントをとおして

市民の皆さんが海外の文化に触れる

チャンスを提供しています｡

 たくさんの参加者とともに、

楽しみながら国際的な交流を

深めています｡
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● 役職の高い女性の先生でも
　お茶出しをしていたので、アレ?!と思った

● 日本の男性は仕事優先だと思う

● アメリカではもう少し家庭を大切にしている
　気がする

男性からもっとア
プローチしてみて

は？

えっ!女性が単身
赴任!?

ヾ(=^▽ ^=)ノ

日本の男性は仕事優先で子どもが病気でも仕事を休ま
ないことに慣習の違いを感じました｡（ フィリピン）

日本では残業している方が多く 、勤務時間が長いと思
います。（ ベトナム）

結婚すると、女性は男性の名字にな
りますが、日本では、男性が女性の
名字になることもあるのですね。
（ ベトナム）

年頃になると結婚しなければならないので､日本で結婚し
ない人が多いことに驚きました｡（ ベトナム）

いろいろな方法
で家庭円満♡

家 庭

仕 事

ALT

ジョ セフさんにインタビュー

お茶出しは
女性の仕事？

結 婚

市内在住のALTと日本語教室の
生徒さんたちにお話を聞いてきました！

突撃インタビュー

ALTって

なんの略？

ALT （ 外国語指導助手）とは

● 映画館などでレディースデーやカップルデー
があることに驚いた

● 東京で女性専用車両を見てびっくりした

● 介護士や看護師には女性が多いのはイギ
リスと同じだと思う

ALT

マヌエルさんにインタビュー

レディースデーって
なんのこと？

Assistant Language Teacher の略で

日本人教師を補佐しながら､生の英語を

子どもたちに伝える外国人のことを指します｡

下野市では､市内小中学校において6名のALTが

子どもたちのために楽しい授業を行っています｡

アシスタント　ランゲージ　ティーチャー

今回のインタビューに協力してくれた皆さんのキラキラとした
瞳の奥から真剣な想いが伝わってきました。取材を終えて…

所変われば品変わる
ところ

しな
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女性の人口が少ないので､男性は結婚が難しいです｡
なので､モテるために仕事や家事を
一生懸命頑張ったりします｡（ 中国）

家事・ 育児はすべて女性の仕事です｡金銭に余裕があれば､
ベビーシッターなどを利用することもあります｡（ フィリピン）

男の人も料理をするのが一般的だと思います｡（ 中国）

宗教上､男性と女性の役割が分かれています｡男性は家
事をしません｡もし女性が病気などの場合､近所や親せ
きの女性が家事等を助けてく れます｡（ トルコ）
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男女関係なく ､どちらも同じく らい家事をします｡
性別を意識することはありません｡（ ブラジル）

Shar ing-No.16

Shar ing-No.16

女性が単身赴任をして仕送りしている人もいます｡
海外に単身赴任することもありますよ｡（ 中国）

モテる要素は
万国共通ですね

中国の女性は昇進にも意欲的!!
隣人愛が必要かもしれませんね｡

大切なのは､それぞれの国で､それぞれのやり方で､
それぞれの幸せを感じることなのかもしれませんね｡


